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Cum vrea Opoziția 
să verifice sistemele IT din
instituțiile de stat

Ca și cum n-ar mai ști ce comitete și
comiții să mai facă, parlamentarii se gândesc
acum la verificarea sistemelor informatice
folosite de instituțiile publice. Când vorbim
despre parlamentari, ne referim la cei din USR
și PNL, care cer înfiinţarea unei comisii de
anchetă care să verifice sistemele IT folosite
de stat. Cel care a anunțat această inițiativă
este deputatul USR Cristian Ghinea, care a
afirmat că, între 2011 și 2016, statul a plătit 700
de milioane de euro, echivalentul a peste trei
miliarde de lei, pentru sisteme IT, fiind
avantajate în mod special firmele lui Sebastian
Ghiţă. Datele pe care le-a prezentat
parlamentarul provin, spune el, dintr-un raport
al Corpului de Control al prim-ministrului. „Anul
trecut, fostul guvern a demarat un proces
amplu de debirocratizare care mergea pe
principiul că statul nu ar mai trebui să trimită
cetăţeanul după hârtii și că instituţiile ar trebui
să comunice între ele prin baze de date. Acest
lucru nu este posibil pentru că bazele de date
nu sunt actualizate sau sunt prost făcute. A fost
un jaf în ceea ce priveşte digitalizarea
sistemului public. Nu poţi să guvernezi modern
România având genul acesta de sisteme IT. În
topul firmelor cele mai avantajate de aceste
contracte vedem celebra triadă SIVECO-UTI şi
firmele apropiate de Sebastian Ghiţă”, a
declarat deputatul USR Cristian Ghinea. El a
mai afirmat că cererea pentru înfiinţarea
comisiei de anchetă a fost aprobată şi de
grupul parlamentar al PNL, fiind semnată în
prezent de 28 de deputaţi USR şi 16
parlamentari PNL. Cel mai probabil, această
comisie se va înființa săptămâna viitoare.

Parlamentul a dat verde 
pentru anchetarea
prezidențialelor din 2009

După ce s-au certat, au dezbătut și și-au
scos bețele din roate, parlamentarii au reușit să
ajungă la un consens în ceea ce privește
Comisia de anchetă a alegerilor prezidențiale
din 2009. Plenul reunit al Senatului şi Camerei
Deputaţilor a votat joi, 11 mai, proiectul de
hotărâre pentru constituirea Comisiei speciale
de anchetă a Senatului şi Camerei Deputaţilor
pentru verificarea aspectelor ce ţin de
organizarea alegerilor din 2009 şi de rezultatul
scrutinului prezidenţial. Forul va fi condus de
senatorul social democrat Mihai Fifor. PSD va fi
reprezentat în această comisie de
parlamentarii: Adrian Ţuţuianu, Dorel Căprar,
Mihai Weber, Adrian Pleşoianu, Oana Florea și
Eugen Nicolicea. Din partea PNL vin Cezar
Preda, Vasile Varga și Daniel Fenechiu. USR
va avea doi reprezentanți: Mihai Goţiu și
Eduard Dircă. Din partea ALDE face parte
Steluţa Cătăniciu, PMP va fi reprezentat de
deputatul de Constanța Robert Turcescu și
UDMR l-a desemnat pe Antal Istvan, de
asemenea deputat de Constanța. Proiectul de
hotărâre a constituirii acestei comisii a fost
votat cu 241 de voturi „pentru” şi 86 de voturi
„împotrivă”. Forul va verifica modul în care s-au
desfășurat și au fost organizate alegerile
prezidențiale din 2009, în urma cărora Traian
Băsescu a câștigat al doilea mandat de la
Cotroceni. Membrii comisiei nu vor ancheta
elementele care au generat suspiciuni de abuz
în serviciu şi falsificarea documentelor şi
evidenţelor electorale, aspecte care au
declanşat ancheta penală „in rem” a
Parchetului General, care pusese bețe în roate
demersurilor de constituire a acestei comisii.

Pe scurt. România pitorească vs. fantomele comunismului tolerate de UE

Vizita lui Juncker la București
- discursuri siropoase atacate

cu adevăruri dure
Mare bucurie,

mare, joi, 11
mai, la

Palatul Cotroceni.
Președintele Comisiei
Europene (CE), Jean-
Claude Juncker, ne-a
binecuvântat cu o vizită în
premieră. Și ce alt prilej
mai bun ar fi avut decât
să petreacă Ziua Europei.
E drept, a ales să
celebreze această
sărbătoare la două zile
după ce a trecut (Ziua
Europei este în 9 mai),
dar pentru noi nu este așa
o mare problemă, din
moment ce România
oricum este cu 50 de ani
în urmă față de alte state
(cu exagerarea de vigoare
- sau nu?). 

n DECLARAȚII
SIROPOASE n După ce
a mâncat și a băut pe
săturate din bugetul de
protocol umflat al
Administrației
Prezidențiale, Juncker a
făcut o serie de declarații
siropoase la adresa poporului român.
„Mă bucur că pot să sărbătoresc Ziua
Europei alături de dumneavoastră,
într-un oraș și într-o țară care îmi sunt
foarte dragi. Nu voi înceta niciodată
să admir România. O fac încă din
ziua aceea din ianuarie 2007, când s-
a alăturat marii familii europene. Aici,
o intersecție a popoarelor a modelat o
cultură bogată și unică, iar sub teii
minunatelor parcuri a inspirat
minunatele poeme românești. Am fost
întotdeauna convins că locul
României este în interiorul familiei
europene. România și Europa sunt
lucruri care merg împreună și
mulțumită eforturilor României am
putut reconcilia istoria și geografia
Europei. Primind această țară în
interiorul familiei europene am pus
capăt situației de după război, astfel
încât Europa să nu mai fie niciodată
divizată în două părți ireconciliabile.
Românii trebuie să fie mândri de
parcursul lor european, iar noi, ceilalți
europeni, ne-am îmbogățit prin
prezența României, care a dat o nouă
dimensiune Europei”, a adăugat
Juncker, aproape făcându-ne să
plângem de emoție. 

n SĂ VORBIM DESPRE MCV ȘI
SCHENGEN... CĂ DĂ BINE! n
Juncker a mai adus în discuție și
Mecanismul de Cooperare și
Verificare (MCV), acel Bau-Bau care
sperie România de zece ani. El a
spus că, în anul în care România va
prelua președinția CE, MCV va fi
ridicat, pentru că „nu putem prezida
UE sub impresia că suntem controlați
de ceilalți”. Mai mult, a vorbit despre
aderarea la Schengen, un alt subiect
sensibil pentru noi. Evident, faptul că

a vorbit nu înseamnă că vom fi
agreați peste noapte de ceilalți
membri. Dar declarațiile lui de un
optimism debordant au efectul pe
care îl au pâinea și apa în stomacul
unui om înfometat. „Deja România
îndeplinește toate criteriile și trebuie
să recunoaștem și să îi acordăm
statutul de membru Schengen”, a
declarat Juncker. Poate ar fi bine să
spună același lucru atunci când chiar
o să conteze.

n FRUNTEA LUI BĂSESCU,
RĂSFĂȚATĂ CU UN PUPIC n
Gesturile pline de sensibilitate ale lui
Juncker nu s-au oprit la declarațiile
mieroase. În momentul în care a
ajuns în plenul reunit al
Parlamentului, unde trebuia să
citească  un discurs lung și care nu
spune nimic, Juncker s-a oprit în
dreptul fostului președinte Traian
Băsescu, actualmente senator, și l-a
pupat pe frunte (awww!). Probabil că,
dacă Băsescu nu s-ar fi descotorosit
de celebra șuviță, Juncker nimerea cu
buzele fix în părul fostului șef de stat.
Ulterior, au început și discuțiile
serioase.

n ROMÂNIA, BÂNTUITĂ DE
COMUNISM SUB OCHII
BRUXELLES-ULUI n Unul dintre cei
care au deschis rănile pe care
Juncker s-a făcut că nu le vede este,
surprinzător sau nu, președintele
Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu.
El a spus, fără menajamente, că unii
funcționari de la Bruxelles tolerează
comunismul modern în care ne
scăldăm. „Statul se pune la dispoziția
cetățenilor și se străduiește să ofere
serviciile necesare unei vieți tot mai
decente. Să recunoaștem că cele mai

puține transformări le-a avut versantul
represiv al statului, prin instituțiile de
forță, prin parchete, prin destule curți
de justiție, fantoma comunismului
încă mai bântuie. Mentalitatea și
procedurile nu s-au primenit
îndeajuns. Ceea ce stârnește uimirea
societății de câțiva ani este că tocmai
această componentă insuficient
reformată a statului pare să fie
apreciată de unii funcționari de la
Bruxelles. Cel puțin atunci când
tratează cu România, anumiți
funcționari ai Comisiei Europene par
să fi pierdut știința părinților fondatori
de a recunoaște și de a respinge
derapajele autoritare și discreționare
ale agențiilor represive ale statului.
Noi, care am trăit experiența
totalitară, am învățat să nu
confundăm represiunea nedreaptă și
abuzul de putere cu statul de drept.
N-ar trebui să lăsăm astăzi să cadă
alte cortine, de data aceasta de
catifea, menite să opereze distincții în
rândul statelor membre.Tocmai de
aceea și pentru a evita ca
insatisfacțiile să se difuzeze și să se
acumuleze în societate, este nimerit
să ne întoarcem în căutarea
inspirației la gândirea părinților
fondatori”, a declarat Tăriceanu. Iar
ca pachetul să fie complet, Jean-
Claude Juncker a avut întrevederi cu
președintele Klaus Iohannis și
premierul Sorin Grindeanu. Dacă
întâlnirea cu președintele a trecut
neobservată, cea cu Grindeanu a
început cu „acompaniamentul” unui
grup de protestatari, care l-au
așteptat la intrarea în Palatul Victoria
doar pentru a striga: „Europa cere
fără grațiere!”. No comment!

Jean-Claude Juncker a venit să sărbătorească Ziua Europei la
București, servindu-ne o serie de discursuri deosebit de siropoase
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